

在转型中成长 在创新中崛起

相山经济开发区十年发展铸造辉煌



■记者 韩惠 通讯员 王蕙

党员组织转接,创业技术培训,非公组织学习……在相山经济开发区党群服务中心,不只是管委会党员干部,辖区企业党员群众也在这里找到了家的感觉。依托中心阵地平台,开发区还创新开展党员亮单、企业点单、组织派单、党员接单、企业评单、组织验单的“六单制”服务模式,帮助企业解决党建、资金、用工以及安全生产等疑难问题。

党群服务中心的建成使用和服务功能得到提升,只是开发区加强党建推动园区高质量发展的一个缩影。党建强,则发展强。近年来,相山经济开发区党工委全面压实新时代党的工作要求,坚持健全组织和发挥作用并重,不断加强领导,夯实基础,健全机制,领航园区非公企业高质量发展。

开发区共有非公企业党组织80个、党员626人,其中生产一线党员557人。根据非公企业党建现状,党工委推行“一企一策”,分类设置A类示范类党支部15家、B类稳健类党支部21家,C类成长类党支部28家,D类解困类党支部16家,并分批次开展结对帮扶,第一批次A类徽香昱显、金冠玻璃等10家企业党组织开展一对一结对帮扶活动,确保实现基层组织共建、党员队伍共管、党建资源共享、科学发展共融的基层党建工作新格局。党建工作目标管理考核领导小组对非公党组织每年两次开展百分制和集体量化考核,2019年上半年对A、B两类党组织书记发放津贴补助5.6万元,进一步调动了党组织书记的工作积极性,激励不同类型的非公企业争先进位、竞相发展。

党建引领园区高质量发展

依托党群服务中心,开发区党工委开辟“党建指导员之家”,为12名市级党建指导员和16名区级党建指导员打造“组织之家”,为园区非公企业构建“服务之家”,打通党建工作指引的最后一公里创建“沟通之家”,借助内外资源,搭建党员职工与非公企业出资人、社会组织负责人以及党建人事、人事负责人之间的沟通交流平台,并通过集中座谈、统一培训、现场观摩等活动,促进非公企业党组织之间相互沟通,比学赶超。

“沐浴着党的阳光,果力智能团队在党组织引领和党员示范带动下,从稚嫩幼苗成长为硕果累累的大树”,果力智能“阳光果”党建品牌意义深远。作为园区基层党建示范点之一,果力智能凭借党建引领,人才聚集,至2018年底短短两年多的发展历程,已成为集自主研发、独立制造、全球销售于一体的科技创新型综合性企业,持续保持人工智能和柔性机器人技术的国内领先地位,全球首款柔性人工智能教育机器人——“果小匠”远销至全球30多个国家。

从果力智能“阳光果成长记”到正大源“蒲公英之家”,徽香昱显、“温馨徽香”心系祖国、“曦暖乳业”旗旗下奉献,金冠玻璃“最亮金冠”,近年来,开发区党建品牌不断涌现。园区党工委推进党建工作与企业发展方向同向、生态融合、互促共进,加大对非公企业党建示范点的软硬件投入,积极引导非公企业党组织结合各自企业发展、文化和定位创新载体,丰富活动。徽香昱显党支部将党员示范岗设在早元餐岗位上;华润医药党支部将仓库最脏最累的区域设成党员责任区;金冠玻璃党委开展“擦亮党徽亮身

份、立足岗位比奉献”活动,将党员示范岗设在生产第一线,充分发挥先进典型的示范辐射作用和党建工作引领作用。

一手抓非公党建,一手抓经济发展,全

■记者 韩惠 通讯员 王影丽

这里,曾经是人烟稀少的荒芜之地,这里,如今已“长成”一座充满生机、潜力无限的现代化工业区。

时光荏苒。10年光阴,从无到有,从弱到强,从绿色食品行业的“主战场”到绿色食品、生物科技、信息技术三大产业集群齐头并进。相山经济开发区,正以全区工业发展的主战场和对外招商引资的主平台之姿,蹄疾步稳,奋发迈进。

“国家农业科技园”“国家农业产业化示范基地”“全国农产品加工示范基地”“安徽省农业产业化示范区”“安徽省谷物食品专业商标品牌基地”“安徽省新型工业化产业示范基地”,一块块沉甸甸的牌子,既是褒奖,更是鞭策。

一条条宽阔平整的道路,一幢幢密集大气的厂房,景观分布、处处有绿,昭示着开发区做大做强的决心。建区伊始,从市到区高度重视,相山区更是举全区之力,汇全区之智,聚全区之财支持园区建设发展。

近年来,园区累计完成基础设施建设投资40亿元,高起点规划、高标准建设区内基础设施和配套工程,建成区12平方公里道路、供水、供电、天然气和暖气等“九通一平”,中农大研发中心、物流中心、大唐集中供热、污水管网、职工公寓、金融中心、文化休闲等设施齐全,十分钟步行圈可满足生活消费和办公商务需求。2019年以来,园区雨污管网、水体治理、道路建设等持续完善,新增3000余棵贞贞、紫薇为花园式开发区增绿增美。

开发区对接国家和省市开放战略,积极融入“一带一路”、长江经济带、淮海经济区等国家战略,结合产业调整步伐精准招商,从凡资必引转变为招商引资,提高项目准入门槛,完善项目入园环评机制,项目履约率大幅提升,围绕可持续发展战略,加大项目调整清理力度,实施“腾笼换鸟”,通过招商项目置换、收

购等盘活闲置土地资源;成立高规格项目建设协调领导小组,采取分包保、专题调度、现场督战等措施,确保在建项目优质高效推进。

一系列招大商招好商,加快项目建设的举措相继落地,带动园区高速发展。以园区为平台的淮北食品工业博览会,成功举办8届,以食品为媒,盛会为窗,大大提升开发区在全国乃至国外企业中的知名度。

今麦郎饮品、金富士饼干、嘉士利饼干、苏太太坚果等低碳企业群体进驻,粮油深加工、肉制品深加工和饮料生产类产业方兴未艾;完美、汉芳、果力智能、宏鑫瑞特电子等科技含量高、发展前景好的知名企业在园区落户,宏鑫瑞特电子等科

技含量高,发展前景好的知名企业在园区落户,宏鑫瑞特电子等科

技含量高,发展前景好的知名企业在园区落户,宏鑫瑞特电子等科